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виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

 ДЕРЖАВНІСТЬ

ВІТАЄМО УНІВЕРСИТЕТСЬКУ СПІЛЬНОТУ 
З ОСНОВНИМ ДЕРЖАВНИМ СВЯТОМ КРАЇНИ!

Верховна Рада України ухвалила і ввела в дію 
Конституцію 28 червня 1996 року. Цій знаменній по
дії передували шість років копіткої праці наших зако
нотворців, численних консультацій і домовленостей 
між усіма гілками влади.

Новітній конституційний процес розпочався піс
ля прийняття 16 липня 1990 року Верховною Радою 
«Декларації про державний суверенітет України». У 
жовтні було створено спеціальну Конституційну ко
місію. Упродовж 1991 – 1996 рр. державними комісі
ями, створеними Верховною Радою та Президентом, 
було підготовлено декілька проєктів Конституції, які 
тривалий час обговорювалися, доповнювалися і до
опрацьовувалися. 

Найгостріші протиріччя традиційно викликали 
питання розподілу влади і власності, державна сим
воліка і статус російської мови та Криму. 

Блок лівих сил схилявся до применшення ролі 
президентської влади і відносин у сфері приватної 
власності, а також надання однакового статусу укра
їнській та російській мовам і збереження автономії 
Криму. 

Правоцентристські ж сили, котрі об’єд нали пред
ставників «партії влади», підприємницькі кола і де
путатів національної культурної та мовної орієнтації, 
виступали за сильну президентську вертикаль, гаран
тування повноти прав приватної власності, панування 
української мови і ліквідацію автономії Криму. 

Увесь цей час в країні діяла Конституція 1978 року 
з деякими змінами.

У ніч з 27 на 28 червня 1996 року Верховна Рада 
ухвалила Конституцію України, яку підтримали 315 на
родних депутатів (2/3 депутатського корпусу). Прийня
та Конституція визначала сильну президентську владу, 
гарантувала права приватної власності, затвердила 
нову державну символіку і статус української мови як 
єдиної державної, а також визнала Крим автономною 
республікою у складі України.

Від дня прийняття нинішній Основний Закон 
України змінювався декілька разів. У Конститу
ції України 1996 року передбачена досить жорстка 
процедура внесення до неї змін і доповнень. Для 
схвалення відповідних змін до різних її розділів ви
магається від 2/3 до 3/4 голосів від конституційного 
складу Верховної Ради. Якщо ж зміни скасовують чи 
обмежують права і свободи людини й громадянина 
або ж спрямовані на ліквідацію незалежності чи за
грожують територіальній цілісності держави, то Кон
ституція України взагалі не може бути змінена.

Конституція країни діє, коли громадяни користу
ються своїми правами і виконують обов’язки перед 
державою. 

КОНСТИТУЦІЙНІ 
ЗАСАДИ 

УКРАЇНСЬКОЇ 
ДЕРЖАВНОСТІ

Двадцять восьмого червня 
Україна відзначатиме основне дер-
жавне свято – День Конституції. 

Цьогоріч виповнюється 27 років 
від дня ухвалення Основного Зако
ну України, яка другий рік відзначає 
свій День Конституції в умовах пов
номасштабної війни, розв’язаної рф 
проти нашої держави. 

Другий рік поспіль ми героїчно й 
мужньо захищаємо свої права і сво
боди від лютого ворога, виборюючи 
наше основне конституційне право – 
жити. Жити щасливо, вільно і циві
лізовано у своїй рідній країні, а не 
у федерації варварства, терору і зла. 
І нинішній наш найзапекліший ворог 
має завжди пам’ятати, що право ви
значати чи змінювати конституцій
ний лад в Україні належить виключ
но українському народу.

Згідно з Конституцією Україна є 
суверенна, незалежна, демократич
на, соціальна і правова держава. Ці 
перші слова Основного Закону Укра
їни в нашій національній свідомості 
закарбовані кров’ю і ніхто й ніколи 
не відніме у нас права жити саме в 
такій країні.   

У цей жахливий час збройної 
агресії рф проти українського наро
ду саме Конституція України є над
потужним оберегом нашої держав
ності і нашої суверенності, нашої 
незалежності і нашої винятковості 
у колі європейських країн. Сьогодні 
відважний український народ стійко 
виборює своє законне право жити 
вільно на рідній землі з родючими 
чорноземами і квітучими садками. 

У переддень державного свята 
Дня Конституції України щиросерд
но вітаю усіх Вас, шановні колеги, у 
тому числі й тих, кого ця війна роз
кидала по світу, з найважливішим і 
найвизначнішим для нашої країни 
днем.

Бажаю якнайшвидшої перемо-
ги, миру і процвітання нашій кра-
їні, в якій кожен із нас почуватиме 
себе впевненим і затребуваним,  
самореалізованим і повноправ-
ним, вільним і щасливим!

Зі святом Вас, любі українці!

Віктор Богомолов, 
ректор ХНАДУ,

професор

З ДНЕМ 
КОНСТИТУЦІЇ 

УКРАЇНИ!
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АКРЕДИТАЦІЮ 
УСПІШНО 

ПРОЙДЕНО
У лютому в нашому універси-

теті працювала експертна група 
з акредитації освітніх програм 
Національного агентства із забез-
печення якості освіти, яка про-
водила акредитаційну експертизу 
освітньо-професійної програми 
«Геодезія та землеустрій» першо-
го (бакалаврського) рівня вищої 
освіти за спеціальністю 193 «Гео-
дезія та землеустрій», що впрова-
джена на кафедрі проектування 
доріг, геодезії і землеустрою до-
рожньо-будівельного факультету. 

Започаткування підготовки здо
бувачів за ОПП «Геодезія та земле
устрій» для кафедри проектування 
доріг, геодезії і землеустрою є зако
номірним етапом розвитку. 

Від дня її заснування у 1936 р. 
кафедра здійснювала підготовку бака
лаврів за спорідненою спеціальністю 

Освітньо-професійна програма

Автомобільний транспорт

274 Автомобільний транспорт

перший (бакалаврський) рівень

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

вул. Ярослава Мудрого, 25, Харків, 61002, Україна; ідентифікаційний код 02071168

Дата видачі сертифіката

про акредитацію освітньої програми 28.04.2023

Строк дії сертифіката

про акредитацію освітньої програми 01.07.2028
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СЕРТИФІК АТ 
ПРО АКРЕДИТАЦІЮ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

192 «Будівництво та цивільна інже
нерія». Напрямок геодезичних дослі
джень багато років поспіль очолював 
проф. В.І. Кузьмін, який є автором 
численних посібників з інженерної ге
одезії і патентів, а також успішно керу
вав дисертаційними дослідженнями. 

Від 2004 р. колектив кафедри 
здійснює підготовку спеціалістів за 
робітничою професією «Замірник 
на топографогеодезичних і марк
шейдерських роботах», яку на тепер 
пройшли понад 500 здобувачів ви
щої освіти. 

Ліцензуванню спеціальності 
193 «Геодезія та землеустрій» та 
розробленню першої редакції ОПП 
«Геодезія та землеустрій» переду
вав аналіз ринку освітніх послуг, 
тенденцій розвитку галузей про
мисловості регіону і ринку праці, 
замовлень від підприємств буді

вельної та геодезичної галузей на 
підготовку сучасних фахівців. За 
результатами аналізу і консульта
цій з потенційними роботодавцями 
встановлено тенденції зростання 
попиту на фахівців спеціальності 
193 «Геодезія та землеустрій».

Першу редакцію перспектив
ної ОПП «Геодезія та землеустрій» 
розроблено як складову ліцензійної 
справи у 2013 р. 

За роки реалізації ОПП постій
но удосконалювалася: змінювалися 
компетенції та результати навчан
ня; коригувався навчальний план, 
розроблялися робочі програми та 
зміни до них, розширювалися бази 
практик і стажування здобувачів 
вищої освіти.

Починаючи з 2018 р., освітньо
професійна програма «Геодезія та 
землеустрій» оновлювалася з ура

хуванням вимог геодезичного ви
робництва, наукових досягнень га
лузі, досвіду реалізації аналогічних 
програм вітчизняними та зарубіж
ними закладами вищої освіти.

За рішенням Національного 
агентства із забезпечення якості ви
щої освіти № 4157 від 28.04.2023 р. 
Харківському національному авто
мобільнодорожньому університету 
видано сертифікат про акредитацію 
освітньопрофесійної програми «Ге
одезія та землеустрій» за спеціаль
ністю 193 «Геодезія та землеустрій» 
першого (бакалаврського) рівня ви
щої освіти терміном до 01.07.2028 р.

Члени проєктної групи, яку 
я маю честь очолювати, а також 
групи забезпечення освітньопро
фесійної програми «Геодезія та 
землеустрій» високо оцінюють про
фесійний рівень експертної групи і 
галузевої експертної ради та вдячні 
за змістовні поради, надані під час 
акредитаційної експертизи. 

Наразі ми вже намітили від-
повідні дієві кроки для реалізації 
отриманих пропозицій щодо по-
дальшого розвитку, а також удо-
сконалення щойно акредитованої 
освітньо-професійної програми 
«Геодезія та землеустрій».

Анжеліка Батракова,
гарант освітньої програми,

 проф.

АКРЕДИТАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
«АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ»

У лютому на кафедрі технічної експлуа-
тації та сервісу автомобілів ім. М.Я. Говору-
щенка автомобільного факультету працю-
вала експертна група (ЕГ) Національного 
агентства із забезпечення якості вищої осві-
ти (НАЗЯВО), яка проводила акредитаційну 
експертизу освітньої програми (ОП) «Авто-
мобільний транспорт» спеціальності 274 «Ав-
томобільний транспорт» першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти. 

Акредитаційна експертиза проходила у 
дистанційному форматі, під час якої експерти 
проводили зустрічі із фокусгрупою у складі 
ректора В.О. Богомолова, першого проректора 
А.Г. Батракової, проректорів В.В. Безродного 
та М.Г. Михалевича; викладачів за освітньою 
програмою, а також задіяних представників від
повідних допоміжних підрозділів. Фактично на 
усіх зустрічах був присутній завідувач кафедри 
ТЕСА В.П. Волков, а також я як гарант освітньої 
програми.

Особливу увагу експерти приділили здобу
вачам вищої освіти і роботодавцям, яким було 
поставлено багато запитань щодо задоволеності 
якістю навчання за ОП та якістю підготовки фа
хівців. Приємно, що наші здобувачі позитивно 
висловлювалися щодо якості викладання за освіт
ньою програмою. Усі запрошені роботодавці – ке
рівник відділу післяпродажного обслуговування 
ТойотаЦентр «АртСіті» В.В. Верхломчук, влас
ник ПП «Автомобіль» С.О. Погорелов, директор 
автосервісу «LCars» П.А. Сохін і керівниця від
ділу запасних частин «Автодім Харків» Л.О. Са
раєва, дуже позитивно оцінили професійні якості 
випускників за нашою освітньою програмою.

Ми також детально ознайомили членів екс
пертної групи з матеріальнотехнічною базою, 

що використовується під час навчання, акцен
тувавши особливу увагу на обладнанні фірми 
Bosch, яке активно використовується у навчаль
ному процесі і значно покращує якість практич
ної підготовки та підвищує унікальність ОП.

Досить продуктивно пройшла зустріч також 
з представниками студентського самоврядуван
ня, які відповіли практично на всі запитання екс
пертів.

На фінальній зустрічі члени і голова ЕГ під
били підсумки своєї роботи, оцінивши діяль
ність кафедри ТЕСА та підрозділів університету 
з реалізації освітньої програми «Автомобільний 
транспорт» позитивно. 

Голова експертної групи зробив наголос на 
тому, що, незважаючи на умови, у яких наразі 
усі ми працюємо, освітня діяльність з підготовки 
здобувачів вищої освіти проводиться на високо
му рівні. Також члени ЕГ вказали на певні недо
ліки, що загалом істотно не впливають на якість 
підготовки. Зокрема, нам зробили зауваження 
щодо змісту силабусів деяких освітніх компо
нент, назви практики, недостатнього залучення 

роботодавців до навчального процесу, рівня між
народної діяльності тощо. Всі ці зауваження бу
дуть враховані нами у подальшому перегляді ОП 
та діяльності кафедри.

Після роботи експертної групи ми ще пев
ний час працювали з документами, надаючи 
додаткову інформацію за запитами, аналізували 
звіт групи, відповідали на зауваження, а також 
брали участь у засіданні галузевої експертної 
ради (ГЕР). 

За підсумками акредитаційної експертизи 
ОП експертна група і галузева експертна рада 
оцінили відповідність освітньої програми усім 
критеріям рівня В. 

Згодом наша акредитаційна справа була ви
несена на розгляд НАЗЯВО, на засіданні якого 
25 квітня було ухвалено позитивне рішення, а 
28 квітня ми отримали сертифікат № 4135 про 
акредитацію освітньої програми «Автомобіль
ний транспорт» за спеціальністю 274 «Автомо
більний транспорт» першого (бакалаврського) 
рівня терміном до 01.07.2028 р.

Наразі колектив кафедри технічної екс-
плуатації та сервісу автомобілів ім. М.Я. Го-
ворущенка вже розпочав роботу з усунення 
зауважень і запровадження рекомендацій екс-
пертної групи та ГЕР за результатами акре-
дитаційної експертизи. Зокрема, розроблено 
проєкт ОП 2023 р. з урахуванням пропозицій 
ГЕР та роботодавців, заплановано перегляд 
та удосконалення силабусів дисциплін, пере-
робку програм практик, посилення практич-
ної складової підготовки – розробка відеома-
теріалів з усіх видів занять тощо.

Ігор Мармут, 
гарант освітньої програми,

доц.
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АКРЕДИТОВАНІ ОСВІТНІ 
ПРОГРАМИ ВІДПОВІДАЮТЬ 

ВИЗНАЧЕНИМ ВИМОГАМ 
І КРИТЕРІЯМ

 НА ВИМОГУ СЬОГОДЕННЯ

Початок весняного семестру поточ-
ного року відзначився для колективу ка-
федри двигунів внутрішнього згоряння 
проходженням акредитації одразу двох 
програм: освітньо-професійної «Енер-
гетичне машинобудування» (гарант 
проф. О.І. Воронков, 20 – 23 березня) та  
освітньо-наукової «Енергомашинобуду-
вання» (гарант проф. В.А. Корогодський, 
28 – 30 березня). 

Акредитація обох програм проводи
лася за повною процедурою – з присут
ністю експертної групи Національного 
агентства із забезпечення якості вищої  
освіти.

Підготовку до цієї події колектив кафе
дри розпочав заздалегідь. Ще з 2016 року 
проводилося удосконалення матеріальної 
бази кафедри, вносилися відповідні зміни 
до освітніх програм і навчальних планів. 
Проводилися дискусії з викладачами групи 
забезпечення щодо наповнення тематичних 
планів дисциплін тощо.

Рік тому, незважаючи на бойові дії по
близу нашого міста, колектив кафедри го
тував необхідну документацію, проводив 
заходи щодо збереження майна кафедри та 
підпорядкованих лабораторій.

Восени кафедра акредитувала освітньо
професійну програму «Двигуни внутріш
нього згорання» другого (магістерського) 
рівня вищої освіти. Це була «проба пера», 
котра виявила як переваги, так і недоліки 
у роботі колективу нашої кафедри. Але ця 
спроба була успішною. Узагальнення заува
жень комісії дозволило за півроку дещо змі
нити у підходах до здобувачів та організації 
навчального процесу.

Загалом хотілося б відзначити, що сам 
процес акредитації, незважаючи на його 
складність, дозволяє підвищити рівень обі
знаності здобувачів навчального процесу, 
поширити взаємодію стейкхолдерів між 
собою – як у напрямі роботодавецьунівер
ситет, так і у напрямах здобувачроботода
вець, випускникуніверситет, випускник
роботодавець. Також підвищується рівень 
викладання дисциплін групою забезпечен
ня спеціальності.

Гідний результат нашої багаторічної 
роботи ми здобули 02.06. 2023 р., отримав
ши сертифікати, які підтверджують якість 
роботи як колективу кафедри, так і усього 
університету терміном дії до 01.07. 2028 р. 

Насамкінець хочемо висловити велику 
подяку за всебічну допомогу, яку надали 
нашій кафедрі викладачі групи забезпечен
ня спеціальності 142 «Енергетичне маши
нобудування», задіяні співробітники служб 
і відділів університету. 

Особисту подяку колектив кафе-
дри висловлює ректору університету 

В.О. Богомолову та першій проректор-
ці А.Г. Батраковій, за надання цінних 
консультацій – завідувачці кафедри тех-
нології металів та матеріалознавства 
Д.Б. Глушковій, а також відділу акреди-
тації, стандартизації та якості навчання 
і його керівниці О.В. Панковій. 

Начальнику інформаційно-обчислю-
вального центру В.П. Табуловичу ми дя-
куємо за бездоганний технічний супровід 
усього акредитаційного процесу! 

Колектив кафедри ДВЗ
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 НА ВИМОГУ СЬОГОДЕННЯ

ЯКІСТЬ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ  
ВИЩОЇ ОСВІТИ ПОНАД УСЕ

Незважаючи на реалії 
воєнного стану, спричинені 
збройною агресією рф проти 
нашої держави, заклади ви-
щої освіти продовжують свою 
діяльність у цих непростих і 
небезпечних умовах. 

Упродовж останнього року 
колектив кафедри будівельних 
і дорожніх машин ім. А.М. Хо 
лодова проходив акредитацію 
освітньопрофесійних програм. 
Завдяки наполегливій і відпо
відальній праці усіх залучених 
до процесу акредитації учасни
ків: гарантів освітніх програм, 
проєк тних груп та співробіт
ників кафедри було завершено 
відповідні експертизи. У ці не
прості реалії сьогодення ми ви
конали всі умови Національного 
агентства із забезпечення якості 
вищої освіти, гідно пройшовши 
акредитаційні етапи.

Так, за результатами розгля
ду нашої акредитаційної справи 
восени 2022 р. кафедра успішно 
пройшла акредитацію освітньо
професійної програми другого 
(магістерського) рівня за спеці
альністю 133 «Галузеве машино 
будування. Підйомнотранспорт
ні, будівельні, дорожні, меліора
тивні машини та обладнання» й 
отримала відповідний сертифі
кат терміном на п’ять років.

У травні 2023 р. НАЗЯВО 
прийняло рішення про акреди 
тацію освітньої програми тре
тього рівня phD за спеціальніс
тю 133 «Галузеве машинобуду
вання» терміном на п’ять років, 
а ОПП для бакалаврів також  
за спеціальністю 133 «Галузе 
ве машинобудування. Підйомно 
транспортні, будівельні, дорож
ні, меліоративні, машини та об
ладнання» – терміном на один 
рік. 

Колектив кафедри успішно 
пройшов акредитацію наших 

освітньопрофесійних програм, 
довівши, що професійно вико
нує роботу із забезпечення якос
ті освіти в нашому університеті. 

Сумлінна праця та відпо
відальне ставлення до справи 
під час підготовки до акреди
тацій спільної команди викла
дачів ХНАДУ стали запорукою 
успішного завершення цих 
вкрай важливих для нашої ка
федри етапів у воєнний час.

А ще ми пишаємося нашими 
студентами та випускниками, 
які у ці непрості для усіх часи 

проявили необхідні знання, дис
циплінованість і високу відпові
дальність на етапі підготовки до 
акредитаційних експертиз.

Щиро вітаємо колектив ка
федри будівельних і дорожніх 
машин ім. А.М. Холодова, ад
міністрацію і структурні під
розділи університету, наших 
стейкхолдерів і роботодавців, 
а також студентську спільно
ту з успішним проходженням 
акредитацій за нашими ОПП та 
дякуємо усім за командну ро
боту, згуртованість і професіо
налізм, адже об’єктивна оцінка 
 НАЗЯВО підтверджує якісну 
підготовку здобувачів вищої 
освіти та високий професіона
лізм усього колективу ХНАДУ.

Успішна акредитація цих про 
грам свідчить про можливість 
подальшої якісної підготовки 
кваліфікованих і компетентних 
фахівців з питань галузевого 
машинобудування на базі нашо
го ЗВО. 

Незважаючи на жахіття вій
ни, ми переконані, що продо
вження функціонування систе
ми забезпечення якості освіти 
є дуже важливим і невід’ємним 
етапом переходу освіти України 
до європейського рівня. 

Щиро дякуємо експертним 
групам і галузевим експертним 
радам за належну фахову роботу, 
а також за надані пропозиції та ре
комендації, спрямовані на удоско
налення наших освітніх програм. 

Нехай наш колективний 
здобуток стане черговою схо
динкою для нових звершень і 
досягнень у галузі вищої освіти.

Бажаємо професорсько-
викладацькому колективу 
кафедри будівельних і дорож-
ніх машин ім. А.М. Холодова 
та здобувачам вищої освіти 
мирного неба й нових досяг-
нень у професійній і навчаль-
ній діяльності!

Разом до Перемоги!

Кафедра БДМ
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 АКТУАЛЬНО

ДІЛОВЕ ПАРТНЕРСТВО
Нещодавно в нашому університеті в 

онлайн-форматі відбувся круглий стіл з 
питань безпеки на транспорті. 

У цій вкрай актуальній в умовах воєнно
го стану зустрічі взяли участь керівництво 
Державної служби України з безпеки на 
транспорті (Укртрансбезпеки), керівники 
Департаменту державного нагляду (контро
лю) за безпекою на наземному транспор
ті, а також провідні науковопедагогічні  
працівники профільних кафедр ХНАДУ: 
організації та безпеки дорожнього руху; тех
нічної експлуатації та сервісу автомобілів 
ім. М.Я. Говорущенка; мостів, конструкцій 
і будівельної механіки ім. В.О. Російсько
го; транспортних технологій; транспортних 
систем і логістики; філософії та педагогіки 
професійної підготовки і провідні спеціа
лісти відділу сприяння працевлаштуванню 
здобувачів вищої освіти вишу.

Зустріч пройшла під патронатом пер
шого заступника голови Державної служби 
України з безпеки на транспорті (ДСБТ) 
Юрія Марценишина та першої проректор
ки ХНАДУ Анжеліки Батракової. 

Координували роботу круглого столу 
представниця Укртрансбезпеки Анна Галь
кевич і декан факультету транспортних 
систем Юрій Бекетов. 

Учасників зустрічі привітав ректор 
ХНАДУ, професор Віктор Богомолов, який 
побажав усім плідної роботи. 

У роботі круглого столу взяли активну 
участь і виступили заступниця декана ФТС 

з профорієнтаційної роботи, доц. Тетяна 
Волкова, яка презентувала ХНАДУ та свій 
факультет; завідувач кафедри мостів, кон
струкцій і будівельної механіки, проф. Сер
гій Бугаєвський, який детально розповів 
про дуальну освіту, її переваги та напрями 
подальшого розвитку; директорка центру 
освітніх послуг, доц. Олена Шершенюк, 
яка доповіла про можливості підвищення 
кваліфікації керівників та спеціалістів се
редньої ланки управління на базі ХНАДУ; 
а також заступник завідувача кафедри ор
ганізації та безпеки дорожнього руху, доц. 
Валерій Ширін, який довів до відома при
сутніх результати науковопрактичної ді
яльності науковців його кафедри.

Згодом за результатами круглого столу 
голова Державної служби України з безпеки 
на транспорті Євген Зборовський та ректор 
ХНАДУ Віктор Богомолов підписали Ме
морандум про співпрацю між Харківським 
національним автомобільнодорожнім уні
верситетом і ДСБТ. Після підписання до
кумента керівники обох структур привіта
ли один одного з цією важливою подією в 
діяльності підпорядкованих їм інституцій. 

Меморандум між ХНАДУ і ДСБТ пе
редбачає стратегічні напрями співпраці: 
працевлаштування здобувачів вищої освіти 
ХНАДУ, підвищення  кваліфікації співро
бітників ДСБТ, підготовку і проведення 
спільних засідань та круглих столів з про
блемних питань безпеки на транспорті, ор
ганізацію проведення науковопрактичних 

конференцій, залучення провідних фахів
ців ДСБТ і науковців ХНАДУ до проведен
ня аналітичних досліджень тощо.

Під час підписання Меморандуму про 
співпрацю, що відбулося в ХНАДУ, були 
присутні представники ДСБТ: начальник 
відділу державного нагляду (контролю) у 
Донецькій, Луганській і Харківській об
ластях Олег Богинський та головна спеці
алістка відділу Тетяна Зотова. Від ХНАДУ 
у процедурі підписання цього важливого 
для обох сторін документа взяли участь 
перша проректорка, проф. Анжеліка Ба
тракова, проректор з науковопедагогічної 
роботи, проф. Микола Михалевич, декан 
факультету транспортних систем, проф. 
Юрій Бекетов, завідувач кафедри організа
ції та безпеки дорожнього руху, проф. Іван 
Наглюк, керівниця відділу сприяння пра
цевлаштуванню здобувачів вищої освіти 
ХНАДУ Лариса Безродна, а також провідні 
науковопедагогічні працівники факультету 
транспортних систем університету. 

Зустріч пройшла в дружній і конструк
тивній атмосфері.

Підписання Меморандуму про спів-
працю посилить напрацювання у галузі 
транспорту, сприятиме обміну досвідом 
у спільних наукових дослідженнях і роз-
робках, а також забезпечить реалізацію 
освітніх програм та підготовку сучасних 
фахівців, експертів і наукових кадрів ви-
сокого рівня кваліфікації.

Ольга Холодова, доц. каф. ОБДР
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 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

НАШ ВНЕСОК У ПЕРЕМОГУ
Наприкінці травня колектив кафедри 

будівельних і дорожніх машин ім. А.М. Хо-
лодова провів міжнародну науково-прак-
тичну конференцію «Розбудова і відновлен-
ня машинобудівного комплексу України». 

У роботі конференції взяли участь по
над 50 науковців з Києва, Харкова, Льво
ва, Тернополя та інших міст України, а 
також наші закордонні партнери Лукаш 
Кашмарек (Польща, Лодзь), Дарко Ловрес 
(Словенія, Марібор), Улбала Лурзахметова 
(Казахстан, Алмати), Джанахмедов Ахад 
Ханахмед огли (Азербайджан, Баку).

Відкрила конференцію перша проректор
ка ХНАДУ, проф. А.Г. Ба тракова, яка поба
жала науковцям плідної роботи. До учасни
ків заходу з вітальним словом звернувся і 
виступив президент Підйомнотранспорт
ної академії наук України, проф. В.Ф. Се
менюк. До слова, цьогорічна наша конфе
ренція традиційно проводилася одночасно 
із засіданням академії. 

Про стан вітчизняного галузевого ма
шинобудування учасникам заходу доповів 
професор кафедри будівельних і дорожніх 
машин ім. А.М. Холодова І.Г. Кириченко, а 
її завідувачка, проф. Н.М. Фідровська розпо
віла про перспективи повоєнного відновлен
ня виробництва підйомнотранспортного 
устаткування промисловими підприємства
ми України.

Про спільну працю науковців кафедр 
механічного та автомобільного факультетів 
нашого університету у царині створення мо
дульних конструкцій автотракторної та до
рожньобудівельної техніки доповів завіду
вач кафедри технології машинобудування і 
ремонту машин, проф. М.А. Подригало, а за
відувач кафедри інженерної та комп’ютерної 
графіки, проф. О.В. Черніков повідомив при
сутнім про досягнення колективу очолюваної 
ним кафедри у галузі комп’ютеризації науко
вих досліджень і створення 3D моделей тех
нологічних машин.

На спільному засіданні академії та конфе
ренції були заслухані доповіді за матеріалами 
докторських дисертацій проф. О.В. Єфі менка, 
доц. В.О. Шевченка, доц. І.Г. Пімонова, а 
також кандидатської дисертації О.П. По
смітюхи (Дніпро), яка згодом буде захища
тися у спеціалізованій вченій раді ХНАДУ. 

Також було заслухано матеріали дисерта
цій докторів філософії, що виконуються під ке
рівництвом проф. О.В. Немчука (Одеса). Про 
свої дисертаційні роботи доповіли: Артем Ре

мінь за темою «Основна номенклатура показ
ників, які необхідні для оцінки якості експлу
атації портових вантажопідйомних машин», 
Євген Кокошко за темою «Аналіз ефектив
ності методів оцінки втомленого пошкоджен
ня конструкцій вантажопідйомних машин» та 
Ірина Легецька за темою «Оцінка втомної міц
ності машин безперевного транспорту з ураху
ванням вібраційних навантажень». 

Крім того, були розглянуті питання ме
тодичної роботи і розробки освітньопро
фесійних та освітньонаукових програм 
спеціальності 133 «Галузеве машинобуду
вання» з детальним громадським обгово
ренням цих документів. 

За матеріалами конференції видано те
матичний збірник наукових праць «Вісник 
ХНАДУ» (вип. 101), збірник тез доповідей 
і програма.

Щиро дякуємо усім учасникам нашої 
конференції за участь у її роботі, актив-
не обговорення нагальних питань щодо 
розбудови і відновлення машинобудівно-
го комплексу України, а також сподіває-
мося на подальшу плідну співпрацю!

Усі разом наближаємо нашу неодмін-
ну Велику Перемогу!

Все буде Україна!
Олег Щербак,

заст. зав. каф. БДМ, доц.
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ПРОЄКТ МАЗЕПИ?  
ГОТОВІ РЕАЛІЗУВАТИ!

У своїй крайній збірці есе-
їв, нещодавно виданій у кіль-
кох європейських країнах, 
відома українська культурна 
діячка пані Оксана Забужко 
влучно і дотепно окреслила 
європейський вектор руху 
України як «проєкт Мазепи». 

Він, власне, приходить на 
зміну «проєкту Хмельницько
го» – отого відверто трагічного, 
непродуманого, розтягнуто
го на століття наслідку Пере
яславської угоди. Зовсім по
іншому – у союзі з Північною 
та Центральною Європою, ба
чив місце України Іван Мазепа. 
І хоча, зраджений, він на віки 
змушений був зникнути з іс
торичної та політичної пам’яті 
українців, нині – інші часи. І зо
всім не випадково – такий собі 
реверанс історії! – найбільше 
підтримки у нашій нинішній 
повномасштабній війні надають 
саме ті країни, на які сподівався 
свого часу той не підтриманий 
своїми, оббреханий Москвою 
гетьман. 

І якщо вже на полях битв 
ця допомога реалізується понад 
рік, чому б не доєднатися до неї 
і науковоосвітньому фронту? 
Маючи на думці багато можли
востей і перспектив для трива
лої плідної співпраці, науковий 
десант ХНАДУ попрямував на 
узбережжя Балтійського моря. 

У рамках підсумкової кон
ференції проєкту ERASMUS+ 
у м. Рига (Латвія) молоді та 
енергійні науковці нашого уні
верситету Андрій Гнатов (який, 
власне, й звітував щодо вико
нання нашої частини роботи, 
отримавши численні схвальні 
відгуки), Щасяна Аргун, Ярос
лава Левченко та Антон Холо
дов мали змогу обговорити із 
колегами з різних країн пер
спективи подальшої співпраці. 

І недарма: запропоноване 
нашими представниками дослі
дження в галузі автоматизації 
вже знайшло відгук і зацікавило 
іноземних партнерів. Контакт 
між кафедрами встановлено, 
програму партнерства створе
но, підготовку до спільних дій 
розпочато. 

Не оминули наші молоді на
уковці можливості й прорекла
мувати рідний університет, роз
повівши про ХНАДУ та його 

діяльність в інтерв’ю місцево
му телебаченню. Нехай і через 
трагічні події війни, але нині 
вся Європа, увесь світ знає, що 
«Україна – це супер, Україна – 
це ексклюзив», тож нехай зна
ють що і науковці нашої alma 
mater  – гідні представники свои
єї країни. 

Окрім спільних результатів 
і здобутків, які ще попереду, 
маємо пропозицію взяти участь 
у науковому проєкті, організо
ваному Сполученими Штатами, 
вже зараз, долучаючись усіма 
своїми потужними кадрами до 
європейської та світової науки.   

Як на першу зустріч – ре
зультат  надихає. Але наразі ми 
стоїмо лише на порозі Європи. 
І чи маємо майбутнє на цьому 
шляху? Із такими мужніми й 
хоробрими людьми, як в Укра
їні, Європа стане сильнішою й 
захищенішою.

Ну а з такими працьови-
тими й натхненними викла-
дачами, а також з такими та - 
лановитими і завзятими сту-
дентами, як у нашому рідному 
університеті, навіть важко уя-
вити скільки цікавих проєктів 
ще буде реалізовано та скільки 
можливостей для нової спів-
праці ще буде відкрито.  

Наталя Опришко, 
зав. каф. філології  

та лінгводидактики 
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 ВИЗНАННЯ

ВІТАЄМО З ПЕРЕМОГОЮ
На початку року Рада мо-

лодих учених при Міністер стві 
освіти і науки України ого - 
лосила Всеукраїнський кон- 
курс «Молодий вчений року» 
за 100 номінаціями.

Основними завданнями що
річного конкурсу є відзначення 
молодих вчених за: внесок у 
розвиток науки; внесок у про
моцію науки; благодійну і гро
мадську діяльність; досягнення 
в діяльності, що сприяє подаль
шому розвитку науки і зростан
ню потенціалу України; вне 
сок у захист інтересів України; 
а також підвищення авторите
ту України на міжнародному  
рівні.

Наш університет у цьому 
престижному конкурсі цьогоріч 
гідно представили завідувачка 
кафедри економіки і підприєм
ництва, проф. Оксана Дмитріє
ва, деканеса факультету управ
ління та бізнесу, проф. Інна 
Шевченко, а також доцентка 

кафедри транспортних систем і 
логістики Наталія Птиця.

Першого травня було підби
то підсумки цьогорічного кон

курсу «Молодий вчений року», 
згідно з якими Оксана Дмитріє
ва виборола перемогу у номіна
ції «Фінанси, банківська справа  

та страхування» і стала лау 
реаткою конкурсу. Оксана Іл
лівна також посіла друге місце 
у номінації «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність» 
і третє місце у номінації «Мар
кетинг».

Професорка Інна Шевченко 
посіла друге місце у номінаціях 
«Публічне управління та адмі
ністрування» і «Молодий мето
дист року в галузі суспільних і 
гуманітарних наук».

Доцентка Наталія Птиця 
посіла друге місце у номінації 
«Профорієнтаційна наукова 
платформа».

Щиросердно вітаємо моло-
дих науковиць нашого універ-
ситету з перемогою у Всеукра-
їнському конкурсі «Молодий 
вчений року» і бажаємо їм по-
дальших звершень у профе-
сійній та науково-дослідниць-
кій діяльності!

Владислава Байдала,
голова наукового товариства

Наприкінці травня у Києві 
відбулася урочиста церемонія на-
городження топ-професіоналок 
України – V Національна премія 
«Найкраща українка в професії». 

Вперше серед топпрофе
сіоналок України є представни
ця нашого університету – заві 
дувачка кафедри економіки і під 
приємництва, докторка еко номіч 
них наук, професорка, стипенді
атка Кабінету Міністрів України 
Оксана Іллівна Дмитрієва. 

Національна премія «Най
краща українка в професії» – це 
щорічний соціальний проєкт 
для жінок, успішних у своїй 
професійній діяльності, а цього 
року ще й спрямований на під
тримку дітей, які постраждали 
внаслідок війни в Україні. 

Ініціатори заходу: засновни
ця проєкту – Тетяна Коляда та 
президентка Комісії експертів – 
заслужена журналістка України 
і громадська діячка, пресаташе 

УСПП і експертка соціальних 
телевізійних проєктів, органі
заторка багатьох жіночих і ди
тячих благодійних заходів Ма
рина Кінах разом з іншими 
членами журі вирішили навіть 
під час війни прославити най
гідніших жінок, які здобули ви
сокі результати у своїй справі. 

Метою заходу є привернути 
увагу до успішних жінок, по
ділитися досвідом ведення біз
несу в умовах воєнного стану, 
об’єднати та відзначити нагоро
дами найкращих у своїй профе
сійній діяльності жінок.

Нагородження кращих се
ред кращих українських жінок
професіоналок, які у ці важкі 
часи 15 місяців поспіль набли
жають нашу велику Перемогу, 
відбулося у Торговопромисло
вій палаті України. 

Захід проходив за підтрим
ки Українського союзу промис
ловців та підприємців, Торгово
промислової палати України і 
Всеукраїнського журналу Super 
Lady magazine.

Ведучими цьогорічного за
ходу були актор, відомий теле 

та радіоведучий Андрій Дже
джула, а також телеведуча й 
акторка Вікторія Маціщук. 

Оксана Іллівна нагороджена 
дипломом номінантки та ста
туеткою V Національної премії 
«Найкраща українка в профе
сії 2023», а у Всеукраїнському 
журналі Super Lady magazine 
про неї вийшла персональна 
стаття.

Під час урочистостей Окса
ну Дмитрієву та усіх цьогоріч
них номінанток привітали Ма
рина Кінах і зіркові гості: Оль га 
Сумська, Віталій Борисюк, 
Олексій Сагаловський та Олена 
Гребенюк. 

Колектив факультету управ- 
ління та бізнесу безмежно пи-
шається Оксаною Іллівною 
й щиросердно бажає їй ні на 
мить не зупинятися на про-
фесійному шляху, а також 
подальших зореносних здо-
бутків і звершень в освітньо-
науковій та громадській ді-
яльності!

Інна Шевченко,
деканеса ФУБ,

проф.

НАЙКРАЩА УКРАЇНКА 
В ПРОФЕСІЇ
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МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ
У травні в адміністрації Київського 

району Харківської міської ради відбуло-
ся урочисте нагородження переможців і 
лауреатів районного етапу міського кон-
курсу «Молода людина року», яке про-
вели начальник Управління у справах 
сім’ї та молоді Департаменту у справах 
сім’ї, молоді та спорту Харківської місь-
кої ради А.П. Омеляненко і заступник 
голови адміністрації Київського району 
Харківської міської ради В.В. Івлєв.

Щорічний міський конкурс «Молода 
людина року» проводиться за 11 номіна
ціями: «Учні закладів загальної середньої 
освіти»; «Учні закладів професійної (про
фесійнотехнічної) освіти»; «Студенти за
кладів вищої освіти  І – ІІ рівнів акредита
ції»; «Студенти (курсанти) закладів вищої 
освіти ІІІ – ІV рівнів акредитації»; «Науко
ва діяльність»; «Культура та мистецтво»; 
«Фізична культура та спорт»; «Діяльність 
у галузі виробництва, підприємництва»; 
«Діяльність у невиробничій сфері»; «Гро
мадська діяльність»; «Волонтерська діяль
ність». 

У кожній номінації визначається пере
можець (перше місце) і лауреати (друге 
та третє місця). Переможці номінацій на 
районних етапах беруть участь у другому 
(фінальному) турі конкурсу.

Цього року честь нашого універси
тету в районному етапі міського конкур
су «Молода людина року» відстоювали 
представники факультету управління та 
бізнесу: деканеса ФУБ, проф. Інна Шев
ченко, яка змагалася у номінації «Наукова 
діяльність»; старший викладач кафедри фі
зичного виховання та спорту, заслужений 
тренер України Олександр Романенко – у 
номінації «Фізична культура та спорт»; а 
також здобувачка вищої освіти на першому 
(бакалаврському) рівні за ОПП «Підпри
ємництво, торгівля та біржова діяльність» 
Валерія Цема, яка змагалася у номінації 
«Діяльність у галузі виробництва, підпри
ємництва». 

Конкурсна комісія оцінювала досягнен
ня учасників за 2021 – 2022 рр. 

Нам дуже приємно, що за рішенням 
конкурсної комісії районного етапу місь
кого конкурсу «Молода людина року» всі 
представники ХНАДУ удостоїлися звання 
переможця або лауреата конкурсу. 

Так, проф. І.Ю. Шевченко перемогла у 
номінації «Наукова діяльність». Серед до
сягнень Інни Юріївни у 2021 – 2022 рр. –  
здобуття стипендії Кабінету Міністрів 
України для молодих учених; нагороджен
ня нагрудними знаками Міністерства осві
ти і науки України «Відмінник освіти» і «За 
наукові та освітні досягнення»; перемога 
у міжнародному конкурсі «Вчений року – 
2021» (Канада); перемога у номінації 
«Підприємництво, торгівля та біржова ді
яльність» Всеукраїнського конкурсу «Мо
лодий вчений року» Міністерства освіти і 
науки України; включення до реєстру екс
пертів з відбору проєктів наукових робіт 
та науковотехнічних (експериментальних) 
розробок молодих вчених Міністерства 
освіти і науки України; включення до реє

стру експертів з акредитації освітніх про
грам Національного агентства із забезпе
чення якості вищої освіти; включення до 
реєстру експертів Національного фонду 
досліджень України; присвоєння кваліфі
кації «Міжнародний керівник категорії «Б» 
в галузі освіти та науки, згідно з класифі
кацією ЮНЕСКО»; присвоєння вченого 
звання професора кафедри економіки і під
приємництва; опублікування 59 наукових 
і науковометодичних праць, у т.ч. двох 
монографій, дев’яти розділів у колектив
них монографіях (з них 2 – індексуються 
у МНБД Scopus), трьох навчальних пон
сібників (з них 1 – англійською мовою), 
11 статей у фахових наукових виданнях 
України (з них 2 – у фахових наукових ви
даннях України категорії «А»), двох статей 
у зарубіжних (Канада, Польща) наукових 
виданнях, 14 тез доповідей на наукових 
конференціях, 18 тез доповідей на науко
вометодичних конференціях; отримання 
п’яти свідоцтв про реєстрацію авторського 
права; міжнародні науковопедагогічні ста
жування у Польщі, Латвії, Румунії; участь 
у міжнародному науковоосвітньому про
єкті «Територія інновацій: кращі практики 
для сталого розвитку на локальному рівні» 
(Україна – Італія – Естонія); підготовка (за
хист) доктора філософії з економіки; підго
товка дев’яти переможців Всеукраїнського 
конкурсу студентських наукових робіт з 
галузей знань і спеціальностей Міністер
ства освіти і науки України, переможця 
Всеукраїнського конкурсу дипломних робіт 
студентів закладів вищої освіти зі спеціалі
зації «Економіка підприємства», двох при
зерів міжнародного конкурсу студентських 
наукових робіт «Black Sea Science 2021», 
трьох переможців міжнародного конкурсу 
наукових розробок школярів і студентів 
«Наука без кордонів», п’яти переможців 
міжнародної олімпіади «Хочу все знати» з 
економіки, чотирьох переможців XV Хар
ківського регіонального конкурсу студент

ських наукових робіт з природничих, тех
нічних та гуманітарних наук, двох призерів 
конкурсу наукових робіт «Молода наука 
Харківщини: вектори  розвитку»; робота 
у редакційних колегіях трьох наукових ви
дань, включених до Переліку наукових фа
хових видань України категорії «Б»; участь 
у прямому ефірі науковопросвітницької 
програми «Діалоги» на «7 каналі».

Старший викладач О.Ю. Романенко по
сів третє місце у номінації «Фізична куль
тура та спорт». Серед досягнень Олексан
дра Юрійовича у 2021 – 2022 рр. – робота 
тренером Збірної України ФПКУ; підготов
ка срібного та бронзового призерів Куб
ка Світу з кікбоксингу ВАКО; підготовка 
срібного призера та двох бронзових при
зерів міжнародного турніру з кікбоксингу 
ВАКО WIZARD OPEN KYIV; підготовка 
п’яти чемпіонів і двох призерів чемпіонату 
України з кікбоксингу ВПКА; підготовка 
чемпіона і двох срібних призерів чемпіона
ту України з кікбоксингу ІСКА; підготовка 
двох срібних призерів чемпіонату України 
серед професіоналів ФПКУ; підготовка 
бронзового призера чемпіонату України з 
боксу серед еліти; підготовка кращого бій
ця турніру між збірними командами Украї
ни та Туреччини; підготовка двох перемож
ців Кубка України з кікбоксингу ВПКА; 
підготовка трьох переможців і трьох при
зерів Кубка України з кікбоксингу ІСКА; 
підготовка п’яти чемпіонів Харківської об
ласті з кікбоксингу ВПКА; підготовка п’яти 
чемпіонів і срібного призера чемпіонату 
Харківської області з кікбоксингу ІСКА.

Здобувачка вищої освіти Валерія Цема 
посіла друге місце у номінації «Діяльність 
у галузі виробництва, підприємництва». 
Серед її досягнень у 2021 – 2022 рр. – від
мінне навчання; нагородження Подякою 
Харківського міського голови; перемога у 
міжнародній олімпіаді «Хочу все знати» з 
економіки; перемога у міжнародному кон
курсі наукових розробок школярів і студен
тів «Наука без кордонів»; призове місце у 
міжнародному конкурсі студентських на
укових робіт «Black Sea Science 2021»; при
зове місце у міжнародному конкурсі сту
дентських наукових робіт «Управлінські, 
соціальні та поведінкові науки у реалізації 
засад сталого розвитку»; призове місце у 
конкурсі наукових робіт «Молода наука 
Харківщини: вектори розвитку»; опубліку
вання 12 наукових праць, у т.ч. трьох статей 
у фахових наукових виданнях України ка
тегорії «Б», трьох статей в інших наукових 
виданнях (з них 1 – англійською мовою), 
шести тез доповідей на наукових конфе
ренціях (з них 1 – за кордоном, Німеччина). 

Щиросердно вітаємо представників 
факультету управління та бізнесу з ва-
гомими результатами у районному ета-
пі міського конкурсу «Молода людина 
року» та бажаємо їм усім таких же гідних 
здобутків і звершень в освітньо-науковій 
царині! 

Так тримати!
Ілля Дмитрієв,

проректор з наукової роботи,
проф. 
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Центр інформаційної підтримки ви-
нахідництва Харківської державної нау-
кової бібліотеки ім. В.Г. Короленка об’єд-
нує та підтримує небайдужих до науки 
молодих людей, які прагнуть розвивати 
науковий потенціал своєї держави, по-
пуляризувати винахідницьку діяльність, 
втілювати у життя власні ідеї та розробки. 

Для підтримки молодих науковців і ви
нахідників спільно з Харківською обласною 
радою Товариства винахідників і раціоналі
заторів Центр проводить щорічний конкурс 
«Молодий новатор», метою якого є виявлен
ня і сприяння розвитку обдарованої учнів
ської та студентської молоді, молодих нау
ковців, винахідників, дослідників і новаторів.

У квітні Центр інформаційної підтрим
ки винахідництва Харківської державної 
наукової бібліотеки ім. В.Г. Короленка і 
Товариство винахідників і раціоналізато
рів Харківської обласної ради за підтримки 
Харківської військової державної адміні
страції провели цьогорічний конкурс «Мо
лодий новатор», за підсумками якого пред
ставники ХНАДУ отримали 11 дипломів 
переможців (5 – ФТС, 4 – ФУБ і 3 – МФ).

Так, доцентка кафедри транспортних 
систем і логістики Катерина Ковцур виборо
ла два дипломи першого ступеня: у номіна
ції «Публікація в автотранспортній галузі» 
за Свідоцтво про реєстрацію авторського 
права на твір «Особливості логістичного 
управління складською системою підприєм
ства експресдоставки», а також у номінації 
«Монографія в автотранспортній галузі» за 
монографію «Резервування провізних мож
ливостей парку автомобілів у логістичних 
ланцюгах постачань споживчих товарів».

Доцентка кафедри транспортних сис
тем і логістики Наталія Птиця також ви

порогового прогину деформованої поверх
ні мостових споруд».

Доцент кафедри автоматизації та комп’ю
тер ноінтегрованих технологій Олександр 
Кононихін – диплом першого ступеня у номі 
нації «Краща інноваційна пропозиція» за ін
новаційний проєкт «Автоматизація універ 
сального дробильносортувального комплексу».

Доцент кафедри будівельних і дорожніх 
машин ім. А.М. Холодова Віталій Рагулін – 
диплом першого ступеня у номінації «Кра
ща інноваційна пропозиція» за інновацій
ний проєкт «Автоматизація універсального 
дробильносортувального комплексу».

Доцент кафедри економіки і підпри
ємництва Олександр Мордовцев – диплом 
третього ступеня у номінації «Публікація 
в галузі економіки» за статтю «Теоретико
методологічні засади трансформації систе
ми публічного управління в умовах станов
лення інформаційного суспільства».

Крім того, організатори заходу відзна
чили мене грамотою за високий професіо
налізм, сприяння розвитку винахідницької 
та наукової діяльності, активну участь у 
підготовці й проведенні конкурсу «Моло
дий новатор», а також з нагоди Міжнарод
ного дня інтелектуальної власності.

Ці відзнаки свідчать про високі профе
сійні досягнення наших авторів та вагомий 
внесок університету в розвиток інновацій
ної діяльності країни.

Бажаємо переможцям міцного здо-
ров’я, творчої енергії та оптимізму в по-
дальшій винахідницькій діяльності, на-
снаги для нових розробок, їх суспільного 
визнання і широкого застосування.

Алла Азарова, 
керівниця відділу інтелектуальної 

власності

борола два дипломи: першого ступеня у 
номінації «Монографія в автотранспортній 
галузі» за монографію «Резервування про
візних можливостей парку автомобілів у 
логістичних ланцюгах постачань спожив
чих товарів» та диплом другого ступеня у 
номінації «Публікація в автотранспортній 
галузі» за Свідоцтво про реєстрацію автор
ського права на твір «Критерій доцільності 
введення об’єктів торгівельної мережі на 
основі параметрів системи доставки».

Доцент кафедри транспортних систем 
і логістики Євген Любий отримав диплом 
першого ступеня у номінації «Науководо
слідна робота в автотранспортній галузі» за 
НДР «Розроблення схеми координації світ
лофорів на проспекті Науки, м. Харків».

Деканеса факультету управління та біз
несу, професорка Інна Шевченко  – диплом 
першого ступеня у номінації «Публікація в 
галузі економіки» за статтю «Тесеракт кон
курентоспроможності як генератор концепції 
сталого розвитку автомобільної індустрії».

Завідувачка кафедри економіки і під
приємництва, професорка Оксана Дмитрі
єва – диплом першого ступеня у номінації 
«Краща інноваційна пропозиція» за статтю 
«Формування наукової парадигми держав
ного регулювання інноваційного розвитку 
транспортної інфраструктури».

Доцентка кафедри економіки і підпри
ємництва Дар’я Приходько – диплом пер
шого ступеня у номінації «Підручник в 
галузі економіки» за підручник «Основи 
біржової діяльності».

Доцент кафедри комп’ютерних техно
логій і мехатроніки Андрій Лебединський – 
диплом першого ступеня у номінації «Па
тенти в галузі інформаційних технологій» 
за патент на винахід «Спосіб визначення 

ПЕРЕМОЖЦІ  
КОНКУРСУ  

«МОЛОДИЙ НОВАТОР»
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НАША УЧАСТЬ У НАУКОВО-ТВОРЧИХ 
ПРОЄКТАХ

Наприкінці квітня відбувся фінал 
Всеукраїнського конкурсу науково-твор-
чих проєктів «Management and Business 
to Youth – creative project», що проводив-
ся Українським державним університе-
том залізничного транспорту. 

Учасники конкурсу змагалися у трьох за
гальних секціях («Junior Manager», «Middle 
Manager», «Senior Manager») та у шести но
мінаціях («Робота, яка надихає», «Реальний 

стартап», «Гуру аналітики», «Кращий ди
зайн проєкту», «Краща відеовізитка», «Кре
ативність у аналітичній роботі»). 

У загальних секціях було визначено по 
три переможці, у номінаціях – по одному 
переможцю. 

Приємно відзначити, що серед шести 
номінацій конкурсу одразу в двох впевнену 
перемогу вибороли здобувачі кафедри еко
номіки і підприємництва.

Так, здобувачка вищої освіти на першо
му (бакалаврському) рівні за ОПП «Підпри
ємництво, торгівля та біржова діяльність» 
Валерія Цема з роботою «Студенти – ру
шійна сила економічного потенціалу: ан
тимонопольні аспекти реалізації права на 
вищу освіту в Україні»  перемогла у номі
нації «Гуру аналітики».

А здобувачка вищої освіти на першому 
(бакалаврському) рівні за ОПП «Економі
ка» Анастасія Петрик з роботою «Молодь 
як «каталізатор» сучасного трудового се
редовища: теоретичнометодичні та при
кладні аспекти гармонізації системи під
готовки фахівців закладами вищої освіти 
до потреб видів економічної діяльності (на 
прикладі України)» перемогла у номінації 
«Креативність у аналітичній роботі».

Вітаємо наших найкращих і най-
креативніших дівчат Валерію Цему та 

Анастасію Петрик, а також їхню наукову 
керівницю проф. І.Ю. Шевченко з пере-
могою у Всеукраїнському конкурсі на-
уково-творчих проєктів «Management 
and Business to Youth – creative project»! 

Бажаємо їм у майбутньому таких же 
успішних наукових здобутків і звершень!

Оксана Дмитрієва,
зав. каф. ЕіП,

проф. 

ПРИЗЕРИ МІЖНАРОДНОГО КОНКУРСУ
На початку травня в Ін-

ституті економіки та менедж-
менту Івано-Франківського 
національного технічного уні-
верситету нафти і газу відбув-
ся фінал міжнародного кон-
курсу студентських наукових 
робіт «Управлінські, соціальні 
та поведінкові науки у реаліза-
ції засад сталого розвитку».

До участі у другому турі 
конкурсу свої наукові розробки 
щодо забезпечення реалізації 
засад сталого розвитку предста
вили 78 учасників із Польщі, 
Чехії, Болгарії, Канади, Іспанії 
та України, чиї роботи за ре
зультатами подвійного «сліпо
го» рецензування були визнані 
кращими. 

У фіналі конкурсу за при
зові місця боролися також сту
дентки кафедри економіки і 
підприємництва нашого універ
ситету – здобувачка вищої осві
ти другого (магістерського) рів
ня ОПП «Економіка» Анастасія 
Некрасова і здобувачка вищої 
освіти першого (бакалаврсько
го) рівня ОПП «Економіка» 
Кіра Стогул.

Наші талановиті дівчата 
гідно представили англійською 
мовою наукову роботу на тему 
«Банківське кредитування, ін
вестування та краудфандинг 
як метод проєктного інвесту
вання», достойно відповіли на 
запитання членів міжнародно
го журі конкурсу та були на

городжені дипломами ІІІ сту 
пеня.

Щиросердно вітаємо Анас
тасію Некрасову та Кіру Сто
гул, а також їхню наукову ке
рівницю, завідувачку кафедри 
економіки і підприємництва, 
проф. О.І. Дмитрієву з перемо
гою у міжнародному конкурсі 

студентських наукових робіт 
«Управлінські, соціальні та по
ведінкові науки у реалізації за
сад сталого розвитку»! 

Бажаємо їм подальших 
наукових звершень та бездо-
ганних успіхів у навчанні!

Інна Шевченко,
деканеса ФУБ, проф.
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До витоків екологічних свят.
Всесвітній день охорони довкілля 

(англ. World Environment Day) – міжна-
родний день ООН, що відзначається що-
річно 5 червня. 

Одинадцятого травня 1971 р. генераль
ному секретареві ООН надійшло звер
нення, яке підписали 2200 діячів науки 
і культури із 23 країн світу, у якому вони 
попереджали людство про безпрецедентну 
небезпеку, що загрожує світу через забруд
нення довкілля: «Або ми покінчимо із за
брудненням, або воно покінчить із нами». 

1972 року у Стокгольмі відбулася Всес
вітня конференція із захисту довкілля, на 
якій були присутні повноважні представни
ки 113 держав. Учасники конференції ухва
лили рішення щодо щорічного проведення 
Всесвітнього дня охорони довкілля 5 черв
ня. Також існує ще один важливий для 
Ук раїни в умовах сьогодення день – Між
народний день запобігання експлуатації дов 
кілля під час війни та збройних конфліктів  
(офіційними мовами ООН англ. International 
Day for Preventing the Exploitation of the 
Environment in War and Armed Conflict) – 
Міжнародний день ООН, встановлений ре
золюцією A/RES/56/4 Генеральної Асамблеї 
ООН 5 листопада 2001 р., який відзначаєть
ся щорічно 6 листопада. 

Приймаючи це рішення, Генеральна 
Асамблея ООН враховувала, що шкода, 
заподіяна довкіллю під час збройних кон
фліктів, приводить до погіршення стану 
екосистем та природних ресурсів на три
валий період після припинення конфліктів 
і часто зачіпає не лише одну державу і не 
тільки нинішнє покоління. Війна, якими 
б не були її причини, приносить невимов
ні жахи для цивільного населення і може 
упродовж декількох хвилин знищити те, що 
іноді було створено цілими поколіннями. 
Крім людських страждань, що завдає війна, 
вона також веде до руйнування довкілля. 

Офіційно Всесвітній день охорони дов
кілля був заснований Генеральною асамб
леєю ООН на її 27й сесії 15 грудня 1972 р. 
(резолюція № A/RES/2994 (XXVII)). Також 
була заснована нова організація в системі 
ООН – Програма ООН по навколишньому 
середовищу, під егідою якої відтоді щоріч
но і відзначається усім світовим співтова
риством День охорони довкілля.

Цілі сталого розвитку ЮНЕСКО 
та кліматоорієнтована політика 

Європейського Союзу. 
Прийнятий Організацією Об’єднаних 

Націй Порядок денний у сфері сталого роз
витку на період до 2030 р. та його 17 цілей 
сталого розвитку визначили нові масштаб
ні рамки співробітництва серед найпріори
тетніших завдань на найближчі роки. Май
же більше половини цілей – це екологічні 
вектори розвитку людства. Цілі сталого 
розвитку становлять найбільш глобаль
ний, масштабний і комплексний порядок. 
Європейський Союз запустив масштабну 

інтегровану програму кліматоорієнтованої 
політики до 2050 р. Така зміна парадигми 
вимагає від усіх нас уміння працювати за
ново. ЮНЕСКО приділяє цим питанням 
важливу увагу саме тому, що через роз
повсюдження екологічних знань шляхом 
міжкультурного діалогу може відбутися 
перезавантаження екологічної світової па
радигми як гарантії збереження та розвит
ку людства на планеті Земля. Значну роль 
та лідируючі позиції у кожній державі, 
яка прагне цівілізованого шляху розвитку 
і міжкультурного співробітництва, займа
ють саме наукові та освітні установи. Їм, як 
флагманам поширення інноваційних знань, 
приділяється особлива увага ЮНЕСКО для 
стимулювання активної участі у загально
системних зусиллях з підвищення ефектив
ності та координації зусиль у стратегічно
му партрнерстві заради розвитку, а також 
активної ролі у подальшій діяльності та 
оглядових процесах на глобальних рівнях 
і, за необхідності, на регіональному й на
ціональному рівнях. На думку директорату 
ЮНЕСКО й Секретаріату Європейського 
Союзу, університети є форпостами ефек
тивної реалізації завдань щодо популяри
зації діяльності, мобілізації людських ре
сурсів та орієнтації молоді. Інклюзивність, 
інтеграція та загальний характер – ось від
мінні риси цієї нової екологічної парадигми. 

ХНАДУ і ЮНЕСКО.
Створення знань та розуміння за допо

могою науки дає можливість знаходити ви
рішення сучасних гострих економічних, со
ціальних та екологічних проблем, а також 
надію на втілення технологій заради стало
го розвитку і створення більш екологічних 
суспільств. Оскільки жодна країна не може 
досягти сталого розвитку наодинці, міжна
родне наукове співробітництво сприяє не 
лише науковим знанням, але й зміцненню 

миру. Саме тому колектив нашого універ
ситету пишається тим, що є утримувачем 
мандата ЮНЕСКО понад 20 років. Тривале 
й тісне партнерство з міжнародною освіт
ньонауковою спільнотою є позитивним 
маркером визнання високого рівня та має 
допомогти у науково обґрунтованій під
тримці екологічного вектора розбудови і 
відновлення України. 

Минулоріч у грудні ректор ХНАДУ 
отримав листа на подовження діяльності 
кафедри ЮНЕСКО «Екологічно чисті тех
нології» – 409, яка є представником Все
світньої організації в Україні і планує свою 
діяльність за формулою ЮНЕСКО: «Зміц
нення миру, викорінення злиднів, сталого 
розвитку та міжкультурного діалогу за до
помогою освіти, науки, культури, комуні
кації та інформації». Увесь цей час фахів
ці університету не призупиняли спільну 
роботу з ЮНЕСКО, активно просуваючи 
екологічно зважену позицію університету і 
популяризуючи вітчизняну науку та освіту 
у світовому професійному просторі. Трид
цять першого березня 2022 р. ЮНЕСКО 
опублікувало свій новий оглядовий звіт 
«Світ у 2030 році», де були представлені ре
зультати інтерактивного опитування та кон
сультацій, у ході яких у 2020 р. було зібрано 
відповіді понад 15 000 осіб у всьому світі. 
Це було частиною нового процесу консуль
тацій з метою внеску до середньострокової 
стратегії організації. Кафедра екологічно 
чистих технологій нашого університету взя
ла активну участь у багатоступінчастій про
цедурі опитувань. Таким чином університет 
постійно працює зі Всесвітньою організаці
єю та бере активну участь у її роботі, нада
ючи певного впливу на динаміку світових 
екологічних тенденцій. У звіті зазначено, 

НОВА СВІТОВА 
ЕКОЛОГІЧНА ПАРАДИГМА

Продовження на с. 13



15 червня 2023 р. АВТОДОРОЖНИК 13
 ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ

НОВА СВІТОВА 
ЕКОЛОГІЧНА ПАРАДИГМА

що зміна клімату і втрата біорізноманіття 
були найбільш часто обраними проблема
ми, які вибрали 67% респондентів. Людей, 
які виявили цю проблему, найбільше тур
бували почастішання стихійних лих та екс
тремальних погодних явищ, втрата біоріз
номаніття, ризик конфліктів чи насильства, 
вплив на океани і, що особливо важливо, 
дедалі менше надії на вирішення проблеми. 
Щоб вирішити цю проблему, респонденти 
висловилися за інвестиції в екологічно чис
ті рішення, освіту у сфері сталого розвитку, 
розвиток міжнародного співробітництва та 
зміцнення довіри до науки.

Всесвітній форум з освіти 2023 р.: 
ЮНЕСКО мобілізувало міністрів  

на екологізацію освіти  
та цифрову трансформацію.

 Двадцять третього березня 2023 р. у 
Лондоні ЮНЕСКО провело конференцію 
для міністрів усіх держав світу, де було ак
центовано увагу на дві ключові ініціативи, 
які повинні бути спрямовані на прискорен
ня впровадження освіти в галузі зміни клі
мату та перетворення систем освіти: еколо
гізація освіти та цифрова трансформація. 
Цей щорічний форум є найбільшими збо
рами міністрів освіти і науки, що завжди 
надає унікальну платформу для мобілізації 
політичної прихильності та участі ключо
вих зацікавлених сторін у сфері освіти з 
усього світу. Україна також взяла участь у 
цьому значущому світовому заході, незва
жаючи на те, що ситуація в державі дуже 
напружена через продовження збройної 
агресії рф. Зміна клімату і втрата біоріз
номаніття нині є найбільшою проблемою, 
яку обрали 67% респондентів. Респонденти 
також відзначили насильство та конфлікти 
(44%), дискримінацію та нерівність (43%), 
нестачу їжі, води та житла (42%). Освіта ви
явилася на першому місці як ключове вирі
шення кожної окремої проблеми: рішення, 
основані на освіті, були визнані рішенням 

номер один для 7 з 11 проблем, включених 
в опитування, та рішенням номер два для 
ще 3 проблем. Освіта також була виділена 
як сфера суспільства, що найбільше по
требує переосмислення через пандемію 
COVID19. Водночас 95% респондентів за
явили, що співпраця між країнами важлива 
для подолання цих проблем, і тільки кожен 
четвертий висловив упевненість у тому, що 
світ зрештою зможе цього досягти.

Підготувати кожного учня до зміни 
клімату.

Десятого травня помічник Генерального 
директора ЮНЕСКО з питань освіти Сте
фанія Джанніні та міністр системи шкіл і 
коледжів Сполученого Королівства Є.П. Ба
ронесса Барран MBE провели спеціальну 
сесію, присвячену ролі освіти у вирішенні 
кліматичної кризи та проблем сталого роз
витку. У центрі обговорень сесії були пи
тання нещодавно запущеного Партнерства з 
екологізації освіти. Це глобальна ініціатива, 
спрямована на надання країнам рішучих, 
скоординованих та комплексних дій щодо 
навчання учнів різного віку навичкам і знан
ням, необхідним для боротьби зі зміною 
клімату та сприяння сталому розвитку. Се
сія дала можливість мобілізувати політичну 
прихильність міністрів, які були присутні 
на Всесвітньому форумі з освіти 2023 р., 
для просування ролі освіти у боротьбі зі 
зміною клімату, дізнатися про останні події 
Партнерства з екологізації освіти, у т.ч. про 
вираження інтересів з боку країн, а також 
розглянути дані про вплив освіти в галузі 
зміни клімату на учасників освітнього про
цесу. Партнерство було запущено на Саміті з 
перетворення освіти для сприяння ефектив
ним та синергетичним діям на рівні країн. 
Це відкрита та інклюзивна спільнота прак
тиків державчленів, організацій та установ 
для просування, впровадження і забезпечен
ня готовності кожного учня до зміни клі
мату. Нині понад 600 організацій і 52 дер
жавичлени приєдналися до Партнерства з 
твердою прихильністю до «зелених» систем 

освіти за чотирма ключовими напрямами 
перетворюючої освіти: «озеленення» шкіл, 
«озеленення» навчальної програми, «озеле
нення» підготовки вчителів та потенціалу 
систем освіти та «озеленення» угруповань. 
Нещодавні висновки ЮНЕСКО показують, 
що майже половина зі 100 розглянутих країн 
не згадували про зміну клімату у своїх на
ціональних навчальних програмах.

Тим актуальнішою стає роль кафедр 
ЮНЕСКО та екологічно спрямованих ка
федр, у т.ч. і кафедри ЮНЕСКО «Екологіч
но чисті технології», що діє на базі кафедри 
екології ХНАДУ, в активізації процесів 
екологізації освіти в Україні (починаючи зі 
шкільної) та допомозі у створенні й розга
луженні української мережі Асоційованих 
шкіл ЮНЕСКО. У квітні 2023 р. за ініціа
тиви Міністерства освіти і науки України 
на платформі Національного екологонату
ралістичного центру учнівської молоді за 
підтримки Українського товариства охорони 
природи та Всеукраїнської екологічної ліги 
відбувся Всеукраїнський форум «Освіта для 
збалансованого розвитку». Напрями робо
ти форуму – це найактуальніші стратегічні 
вектори розвитку європейського освітнього 
простору до 2030 року та екологізація всіх 
рівнів освіти як ключового інструмента до
сягнення цілей сталого розвитку. Від нашої 
кафедри екології як експерту з питань еко
логізації освіти і члену Національної комісії 
України в справах ЮНЕСКО мені випала 
честь зробити доповідь за напрямом досяг
нення цілей європейського зеленого курсу в 
умовах післявоєнного відновлення економі
ки України на тему «Екосистемні послуги – 
від теорії до практики в умовах післявоєн
ного відновлення економіки держави». 

Варто також зазначити, що науковці на
шого університету беруть активну участь у 
вирішенні питань розбудови рідного Хар
кова. Нещодавно (квітень 2023 р.) я взяла 
участь у першому засіданні робочої групи 
м. Харкова з питань реалізації заходів у 
рамках роботи Національної комісії Укра
їни у справах ЮНЕСКО. Харківський місь
кий голова Ігор Терехов приділяє особливу 
увагу розвитку міжнародного вектора інте
грації Харкова до світової спільноти. Місто 
активно працює у форматі великих програм 
ЮНЕСКО, таких як «Освіта», «Природничі 
науки», «Соціальні та гуманітарні науки»; 
«Культура»; «Комунікація та інформація». 

Активізацію роботи за результатами 
першої Генеральної Конференції Націо
нальної комісії України у справах  ЮНЕСКО 
(відбулася у лютому 2023 р.) було ініційова
но Розпорядженням Харківського міського 
голови від 06.04. 2023 р., за яким було ство
рено робочу групу, куди запросили і мене. 
Я анонсувала проведення на базі ХНАДУ 
міжнародної науковопрактичної конфе
ренції «Галузеві проблеми екологічної без
пеки – 2023», яку включили до загального 

Продовження. Початок на с. 12
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плану заходів по сектору «Наука». У рамках 
конференції заплановано проведення круг
лого столу «Синергія освітніх, наукових, 
управлінських та промислових компонен
тів для управління кліматом і запобігання 
зміні клімату» – виклики та інструменти 
ефективної реалізації за участю Секретарі
ату Національної комісії України у справах 
ЮНЕСКО та Координаційної ради мере
жі кафедр ЮНЕСКО/ЮНІТВІН в Україні, 
проведення якого планується за підтримки 
європейського проєкту Erasmus+. 

ХНАДУ і ЄС.
Координаційну роль ЄС у сфері приро

доохоронної діяльності забезпечують чис
ленні інституції. Функціонування кожного 
з інститутів ЄС торкається екологічної про
блематики. Питаннями охорони дов кілля 
на рівні ЄС займаються: Європейська Ко
місія, Європейський Парламент, Європей
ська Рада і Європейська Агенція з довкілля 
(ЄАЗД), яку було засновано у 1990 р. По
становою про установу ЄАЗД і Європей
ську мережу екологічної інформації та 
спостережень (ЄМЕІС) передбачалося, що 
метою цих організацій є забезпечення ЄС 
і державучасниць, а також країн, що не є 
членами ЄС, об’єктивною і достовірною 
інформацією, здійснення заходів для захис
ту довкілля, належне інформування гро
мадськості тощо. 

У діяльності ЄАЗД і ЄМЕІС беруть актив
ну участь Європейський інвестиційний банк, 
Комітет регіонів та Економічний і соціальний 
комітет. З часу підписання Маастрихтсько
го договору ЄС поступово перетворюється 
в «екологічний союз». Державичлени ЄС 
зобов’язані інтегрувати завдання охорони 
дов кілля у нормативноправові акти, що ді
ють у всіх сферах політики. 

ХНАДУ також бере активну участь 
в екологізації та інноваційних процесах 
євроінтеграції України. Наші наукові ко
лективи беруть участь у багатьох європей
ських університетських Консорціумах та 
працюють за тематикою проєктів Erasmus+. 
Саме найактуальнішій тематиці страте
гічного напряму розвитку європейської та 
світової спільноти присвячено виконання 
цілей і завдань проєкту «Синергія освіт
ніх, наукових, управлінських та промисло
вих компонентів для управління кліматом 
і запобігання зміні клімату» – CLIMAN. 
Пріоритетом проєкту є модернізація нав
чальної програми шляхом розробки нових 
та інноваційних курсів і методологій з між
дисциплінарним пріоритетом щодо зміни 
клімату. Програма фінансування ЄС: Євро
пейський інструмент сусідства (Erasmus+: 
КА2 CBHE). Цільова група: ЗВО, здобувачі 
вищої освіти, викладачі/академічний пер
сонал, роботодавці, роботодавці Центру 
кліматичного менеджменту. Проєкт здій
снюється за допомогою партнерства з Уні
верситетом Фоджа, Італія; Університетом 
прикладних наук, Німеччина; Універси
тетом ім. Миколаса Ромериса, Литва; Уні
верситетом Туріба, Латвія; Університетом 
«КРОК», Україна; Національним універ
ситетом «Львівська політехніка», Україна; 
Державним університетом ім. Акакія Цере
телі, м. Кутаїсі, Грузія; Державним універ
ситетом ім. Шота Руставелі, м. Батумі, Гру
зія; а також з консалтинговою компанією 
«Халтгрен», Німеччина.  

Амбітною й актуальною метою проєкту 
є допомога європейських партнерів укра
їнським та грузинським партнерам стати 
центрами розвитку досліджень з питань 
кліматичного менеджменту для прискорен
ня інтеграції у світовий кліматичний ринок 
і реалізації світових вимог щодо кліматоре

гулювання шляхом упровадження кращих 
європейських практик у сфері запобігання 
зміні клімату, адаптації та мінімізації на
слідків. Для ефективного виконання про
єкту та для продовження вектора кліма
тоорієнтованої діяльності у грудні 2021 р. 
наказом ректора в ХНАДУ створено пер
ший в Україні Центр кліматичного менедж
менту (ЦКМ), який діє на базі нашого ЗВО. 
Одним із стратегічних завдань колективу 
ЦКМ є розгалуження мережі таких центрів. 
На тепер вже є перші результати і у 2022 р. 
запрацював ще один партнерський центр, 
який створено на базі університетупарт
нера «Львівська політехніка». У рамках 
спільної діяльності здійснюється розроб
ка освітньокліматичної програми Літньої 
школи – 2023. Програмою Літньої школи 
передбачено проведення лекцій для здобу
вачів та викладачів освітніх екоспрямова
них компонентів із університетівпартнерів 
за участю міжнародних спікерів. Локацію 
запропоновано обрати на базі екологічного 
центру на Закарпатті.  

Наразі потрібні додаткові зусилля для 
вирішення конкретних екологічних проблем 
не лише України, але й усього світу та ак
тивізація діяльності університетів у цьому 
напрямі. Способи для їх реалізації у нас є. 

Зміцнення авторитету і довіри до 
університетських колективів, які про-
сувають цілі та завдання кліматоорієн-
тованої політики Європейського Союзу, 
ЮНЕСКО та інших світових організа-
цій, а також підтримка на державному 
рівні, можливості для подальшої реалі-
зації конкретних і дієвих проєктів – за-
порука ефективного відновлення й роз- 
витку екологічно чистого майбутнього для 
нашої держави та суспільства загалом.

Наталія Внукова,
зав. каф. екології, проф.

Закінчення. Початок на с. 12 – 13
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Вітаємо ювілярів
(які народилися у травні – червні)

 ПОЕЗІЯ ВІЙНИ

Івана Сергійовича Наглюка – завідувача 
кафедри організації та безпеки дорожнього руху.

Олега Яковича Ніконова – завідувача ка
федри комп’ютерних технологій і мехатроніки.

Олександра Григоровича Кіслова – про
фесора кафедри мостів, конструкцій і будівель
ної механіки ім. В.О. Російського.

Щасяну Валіковну Аргун – професорку ка
федри автомобільної електроніки.

Георгія Володимировича Поясника – до
цента кафедри економіки і підприємництва.

Геннадія Дмитровича Симбірського – до
цента кафедри інформатики і прикладної мате
матики.

Ігоря Генріховича Ільге – доцента кафедри 
автоматизації та комп’ютерноінтегрованих тех
нологій.

Юрія Володимировича Рижкова – доцента 
кафедри технології металів та матеріалознавства 
ім. О.М. Петриченка.

Сергія Миколайовича Урдзіка – доцента ка
федри проектування доріг, геодезії і землеустрою.

Наталію Олександрівну Арсеньєву – до
центку кафедри проектування доріг, геодезії і 
землеустрою.

Олену Василівну Синьковську – доцентку 
кафедри мостів, конструкцій і будівельної меха
ніки ім. В.О. Російського.

Миколу Миколайовича Потапова – до
цента кафедри технології машинобудування і 
ремонту машин.

Олександра Сергійовича Колія – доцента 
кафедри транспортних систем і логістики.

Наталію Василівну Птицю – доцентку ка
федри транспортних систем і логістики.

Тетяну Юріївну Уварову – доцентку кафе
дри мовної підготовки.

Тетяну Вікторівну Павленко – доцентку 
кафедри фізичного виховання та спорту.

Сергія Володимировича Андрієнка – ви
кладача кафедри інженерної та комп’ютерної 
графіки.

Віктора Ілліча Вербицького – майстра ви
робничого навчання кафедри технології маши
нобудування і ремонту машин.

Олену Саулівну Мещерякову – заступни
цю головного бухгалтера бухгалтерської служби.

Олену Миколаївну Івахненко – провідну 
бухгалтерку бухгалтерської служби.

Поліну Геннадіївну Бутенко – провідну 
юрисконсультку юридичного відділу.

Дмитра Володимировича Рубачева – про
відного бібліотекаря наукової бібліотеки.

Маргариту Йосипівну Бригаду – інженера 
1 категорії кафедри деталей машин та теорії ме
ханізмів і машин.

Євгена Валентиновича Шаповалова – ін
женера 1 категорії кафедри транспортних систем 
і логістики.

Ірину Вікторівну Безручко – інженера 
1 категорії кафедри метрології та безпеки жит
тєдіяльності.

Владислава Сергійовича Слобожанюка – 
інженера кафедри екології.

Тамару Олегівну Полосухіну – інженера
електроніка 1 категорії обчислювального центру. 

Яніну Сергіївну Онищенко – старшу лабо
рантку інформаційнообчислювального центру.

Ольгу Михайлівну Малишко – старшу ка
сирку їдальні.

Тетяну Іванівну Калашникову – сторожа 
відділу охорони.

Миколу Михайловича Зінченка – сторожа 
відділу охорони.

Леоніда Андрійовича Коберника – сторо
жа відділу охорони.

Наталію Володимирівну Разумних – ко
мірникаприймальницю пральні.

Євгенія Фроловича Стриженка – тесляра 
5 розряду будівельної дільниці.

Ірину Василівну Пархоменко – прибираль
ницю гуртожитку №1.

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, козаць-
кого здоров’я і творчої енергії та натхнення, 
нових досягнень і подальших успіхів у що-
денних справах, гідного добробуту і радощів 
сьогодення!

Колектив ХНАДУ

ВЕСНА  
ІЗ БАГАТЬМА НЕВІДОМИМИ

Звідки, як і чи швидко сюди приходить весна? 
Я обчислюю відповідь, як невідоме в рівнянні.  
Чи можна сказати напевне, що тут вже вона, 
Коли перший підсніжник проб’є оборону проталин? 

Або це лиш розвідка боєм – не ступінь весни? 
І потім уже весняний неподоланий наступ 
Краси і тепла із відлунням птахів голосним, 
Коли встелять сади і ліси проліски з рястом? 

І якщо воно так – як відкрити весни дужки? 
Може, в стрілах шафрану, із темряви в сонце пущених? 
У гіацинтах, чий аромат тонкий 
Можна відчути лише, як очі заплющені? 

Я б воліла помножити кожен блідий нарцис, 
Що у пошуках власного «я» похиливсь легенько, 
На безмежжя ознак, показників і рис, 
За якими весна мусить настати в серденьку. 

Я б змішала всі барви: червоний густий тюльпан, 
Фіалковість примул, жовтогарячий рябчик – 
Лиш би обчислити день, коли по ланах 
Пронесеться весна на броні священно-гарячій. 

Я б хотіла знайти її невідомий шлях, 
Посадивши іриси в квадраті (а може в кубі?)
Десь на далеких тих небезпечних полях, 
Де ще й досі лютневий вітер цілує в губи. 

Я б хотіла… Але на серці зимові сни, 
Хоч проміння сліпуче й пада не землю яструбом. 
Я шукаю квадратний корінь цієї весни 
У невідомій формулі контрнаступу. 

Наталя Опришко

ТИМ, ХТО ШУКАЄ 
ДЕ КРАЩЕ…

Є обставини різні,
Хтось від смерті тікає,
Хтось рятує всіх близьких,
Бо країна палає.
Нам кордони відкрили,
Бо нам всі співчувають,
Друзі нас прихистили,
Помогти нам бажають.
Та створіння ледаче
По всім світі літає
Та й удавано плаче
Ніби грошей немає,
В ресторанах гуляє
І жаліє не дуже,
Що країна палає,
Бо вона їм байдужа.
Та рокована карма
Всіх їх наздоганяє –
Хто шукає задарма,
Той родини не має!
Хитрий каже, що любить
Батьківщину здалеку,
Що калину він любить,
Житнє поле, лелеку,
Що хотів прилетіти,
Вирій кинути з «раєм»…
Не кидає хотіти
І той «рай» не кидає.
Я у щирість здалеку,
У любов з-за кордону,
Що несуть небезпеку,
Зраду рідному дому,
Простодушно не вірив,
Попри переконання,

Хто цю тезу поширив,
Попри їх розпинання.
Якщо «вихрести» кажуть,
Що вони не «манкурти»,
Знай підступність покажуть
Наче ті каракурти!
Хто хоч раз когось зрадив,
Тож повторить щоразу!
Я б нікому не радив
Таку знати проказу.
З узбережжя Гудзона
Їх промови лунають,
Й відтіля з-за кордону
Нас чомусь ще повчають.
Щоб не вкрили ганьбою
Твою землю єдину,
То бери в руки зброю,
Захищай Україну!
А не можеш стріляти,
Допомога в нагоді,
Або не розпускати
Язика при народі!
Тож куди б я не їхав,
Я завжди повертаюсь.
Тільки дома я дихав,
І тому я звертаюсь
До вас дітки рідненькі:
Доки серце палає
Почуттями до Неньки,
І любов не згасає,
Доки ще рідна мова
Тішить серце і вухо,
Ну а пісня казкова
Ще лунає не глухо,
Ще життя не пропаще,
Кожен хай пам’ятає:
«Хто шукає де краще –
Батьківщини не має!»

Сергій Єфремов
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КIКБОКСИНГ

ТУРНIР З БОКСУ
ТРАСТЕРИ

СИЛОВЕ 
ДВОБОРСТВО

Наприкінці квітня у Львові відбувся 
чемпіонат України з кікбоксингу ІСКА, 
де двоє наших здобувачів вищої освіти, 
тренером яких я є, вибороли відповідні 
нагороди. 

На цих змаганнях бронзу виборов здо
бувач вищої освіти механічного факульте
ту Єгор Шахов, який також вдало виконав 
норматив кандидата у майстри спорту. 

Друге місце та срібло отримав здобувач 
вищої освіти автомобільного факультету, 
майстер спорту України Андрій Лобода, 
який через прикру травму був змушений 
знятися з фінального поєдинку. 

У серпні у складі збірної команди Укра
їни Андрій візьме участь у  навчальнотре
нувальному зборі, де буде вирішуватися чи 

У квітні в дистанційному 
форматі була проведена Спарта-
кіада  Університету з функціо-
нального багатоборства з вправи 
«трастери», у якій взяли участь 
312 здобувачів вищої освіти. 

За результатами проведених 
змагань суддівська команда у 
складі викладачів кафедри фізич
ного виховання та спорту визначили пере
можців.

Так, у командному заліку перше місце 
посів ФТС (56 балів), друге – МФ (52 бали), 
третє – АФ (46 балів), четверте – ДБФ 
(26 балів) і п’яте місце дісталося ФУБ  
(7 балів).

У особистій першості серед дівчат пер
ше місце виборола Даная Літвінова (ФТС, 
48 разів), друге – Віолетта Юренко (ФТС, 
46 разів) і третє місце посіли Наталія Мос
кальова (ДБФ, 45 разів), а також Анастасія 
Григоренко (МФ, 45 разів).

Упродовж травня (1 – 17) в дис-
танційному режимі була проведена 
Спартакіада Університету з сило-
вого двоборства, де взяли участь 
317 здобувачів вищої освіти.

Суддівська бригада у складі ви
кладачів кафедри фізичного вихо
вання та спорту підбила підсумки 
та оприлюднила результати змагань.

За результатами проведеної Спартакіа
ди у командному заліку перше місце вибо
ров АФ (80 балів), друге – ФТС (53 бали), 
третє – МФ (51 бал), четверте – ДБФ (26 ба
лів) і п’яте місце дісталося ФУБ (7 балів).

У особистій першості серед дівчат пер
ше місце посіла Дар’я Медвецька (ФТС, 
62 рази), друге – Ангеліна Караваєва (ФТС, 
52 рази) і третє місце здобула Аліна Холод 
(ДБФ, 41 раз).

У особистій першості серед юнаків 
перше місце здобув Іван Зозуля (АФ, 65 ра
зів), друге – Роман Бондарєв (МФ, 58 разів) 
і третє місце посів Денис Мірошніченко 
(МФ, 56 разів).

Дякуємо юнакам і дівчатам за актив-
ну участь у Спартакіаді Університету з 
функціонального багатоборства і бажає-
мо всім міцного здоров’я та гідних пере-
мог у підкоренні спортивних височин!  

Євген Плотніков, 
ст. викл. каф. ФВіС

Перше місце серед юнаків у особистій 
першості виборов Ростислав Мохонько 
(АФ, 53 рази), друге – Олег Гриценко (МФ, 
48 разів) і третє місце посів Дмитро Гаєв
ський (АФ, 47 разів).

Дякуємо нашим спортсменам за ак-
тивну участь у цих змаганнях і бажаємо 
усім міцного здоров’я, успіхів у навчанні 
та перемог на спортивній арені!

Сергій Зайцев,
ст. викл. каф. ФВіС

зможе він гідно представити нашу країну 
на чемпіонаті світу у Німеччині.

Щиро бажаємо нашим студентам 
міцного здоров’я, великих успіхів у на-
вчанні та нових спортивних перемог!
Олександр Романенко, ст. викл. каф. ФВіС

Нещодавно в Харкові відбувся пер-
ший від дня повномасштабного вторг-
нення рф в Україну спортивний захід – 
турнір з боксу, під час якого українські 
спортсмени продемонстрували сильний 
дух у такий складний для усіх нас час.

Цьогорічний боксерський турнір від
бувся на честь Героїв Оборони міста.

З метою безпеки спортсменів і вболі
вальників боксу змагання провели на перо
ні станції харківського метрополітену. 

Загалом під час турніру відбулося 
10 поєдинків, у яких взяли участь найкращі 
боксери збірної команди України.

 Приємно відзначити, що на цьому тур
нірі виступали і двоє випускників ХНАДУ –  
Сергій Горсков (АФ) та Ігор Христосов 
(ФТС).

Проведений захід вкотре продемон-
стрував мужність харків’ян, які навіть 
під час війни влаштовують такі великі 
спортивні поєдинки.

Переглянути трансляцію турніру 
можна в YouTube та на Мегого.

СК «Автодорожник»

Сергій Горсков (АФ)

Ігор Христосов (ФТС)


